

外交部发言人呼吁国际社会

彻查英美战争罪行和侵犯人权行径

据新华社北京7月18日电 外交部发言人汪文斌18日表示,国际社会应对英美犯下的战争罪行和侵犯人权行径进行彻底调查,还给那些无辜逝去的生命一个公道,让各国人民不再遭受任意欺凌和伤害。

当日例行记者会上,有记者问:据媒体报道,此前驻阿富汗的英国“特种空勤团”成员曾多次杀害战俘和手无寸铁的平民,甚至还开展“杀人竞赛”。此外,调查还发现相关部队存在涉嫌伪造现场、长官知情不报等情况。你对此有何评论?

“有关报道令人震惊和愤怒。联想到此前曝光的美国和澳大利亚军人在阿富汗杀害平民事件,美及其盟友践踏人权、辱没良知的暴行并非孤立存在的个案,而是长期、系统性存在的普遍现象。”汪文斌说。

汪文斌说,据报道,2003年至2008年间,有数以千计的伊拉克平民被英国士兵虐待,遭到拘禁、殴打、侮辱、性侵甚至杀戮。美国表现则更为“突出”,近20年来,美国在阿富汗、伊拉克、叙利亚等多国发动空袭超过

9万次,在空袭中丧生的平民最高或达4.8万名。收割中的农民、街头嬉戏的儿童、逃避交战的家庭以及藏身于楼房的村民都会成为美军杀戮的目标。

汪文斌说,更加恶劣的是,美英非但没有检讨自身暴行,反而百般敷衍塞责。有报道指出,英国议会去年推行“海外行动法案”,包庇在海外犯下实施酷刑等严重罪行的英国军人,阻碍对肇事者全面追责。英国国防部声称对英国士兵在阿富汗和伊拉克的行为进行了广泛调查,但90%的战争罪行指控却得不到调查。此前,多名试图调查美军在阿富汗战争罪行的国际刑事法院官员却受到美国政府制裁。

“事实一再表明,那些‘捍卫人权’调门喊得最高的国家,恰恰是残害无辜百姓最多的‘刽子手’;那些攻击别人人权状况最起劲的国家,恰恰最应该坐到世界人权的‘被告席’上。”汪文斌说,国际社会应对英美犯下的战争罪行和侵犯人权行径进行彻底调查,还给那些无辜逝去的生命一个公道,让各国人民不再遭受任意欺凌和伤害。



7月15日,工人在尼泊尔加德满都进行九层神庙建筑群修复工作。

近日,在国家文物局的指导下,中国文化遗产研究院援助尼泊尔工作队经过近5年努力,圆满完成尼泊尔加德满都杜巴广场九层神庙建筑群文物本体维修。

(新华社发)

第十一届世运会闭幕 中国队九金收官

据新华社美国伯明翰7月17日电 在美国亚拉巴马州伯明翰举办的第十一届世界运动会17日落下帷幕,中国代表团获得9金4银1铜,排名金牌榜第十位。

本届世运会,中国体育代表团一行共73人参加了无人机、保龄球、霹雳舞、荷式篮球、壁球、蹼泳、滑水、武术等8个项目的比赛,其中蹼泳和武术表现尤为亮眼。蹼泳队为中国代表团贡献5金4银1铜,舒程静、胡瑶瑶、陈思佳、许艺川更是以1分08

秒95夺得女子4X50米接力冠军,创造了新的世界纪录。

武术方面,中国代表团参加的4个项目全部夺冠,其中“00后”小将张雅玲在女子南拳南刀全能项目上展现出极强实力,分数一骑绝尘;吴照华、刘忠鑫和赖晓晓也都表现出色,为中国队成功摘金。

世运会10个比赛日共产生223枚金牌。德国队以24金7银15铜位列金牌榜首位,美国队和乌克兰队分列二、三位。

2025年世界运动会将于成都举办。当日在美国伯明翰“保护生命”体育场举行的闭幕式上,国际世界运动会协会会旗被正式移交到成都代表团团长杨慎微手中,“成都时间”展演和憨态可掬的熊猫人偶形象也引来阵阵掌声。

世界运动会于1981年首次举办,是一项以非奥运会项目为主的国际性综合体育赛事。本届世界运动会原计划于2021年举行,但由于当时亚拉巴马州疫情形势严峻,因此推迟一年。



7月17日,在英国苏格兰爱丁堡,当地儿童在舞狮节目中与“狮子”互动。

爱丁堡艺术节嘉年华活动17日在英国苏格兰首府爱丁堡市中心举行,来自数十个国家和地区的800余名演员带来各具特色的表演,300多名华侨华人组成当日最大方阵,献上丰富多彩的中国文化演出,获得观众热烈掌声。

(新华社发)

斯里兰卡继续在全国实施紧急状态

据新华社科伦坡7月18日电 斯里兰卡政府17日签发的新闻公告说,该国自18日起继续在全国范围实施紧急状态。

公告说,实施公共紧急状态是为了公共安全,保护公共秩序和维持社会生活所需要的供应和服务。根据斯里兰卡《公共安全法》,在实施公共紧急状态的情况下,总统有权出台紧急法令,内容可涉及拘押人员、搜查住所和接管资产等。

斯里兰卡首都科伦坡9日起接连出现抗议活动,多处政府机构受到冲击。在同日下午举

行的紧急政党会议上,多数政党领导人要求总统和总理立即辞职,并尽快组建各党派参与的临时政府。

13日凌晨,时任总统拉贾帕克萨乘军机离开斯里兰卡。斯里兰卡议长阿贝瓦德纳当天表示,拉贾帕克萨已通知他,总理维克拉马辛哈将根据宪法规定行使总统职权。同日,维克拉马辛哈宣布在全国实施紧急状态。

15日,维克拉马辛哈宣誓就任临时总统。斯议会将于20日选举产生新总统,新总统将负责组建各党派参与的政府。

“中国制造”获韩国电动巴士市场青睐

据新华社首尔7月18日电 得益于技术和价格优势,中国产电动巴士日益受到韩国市场青睐。

据韩国《韩民族日报》报道,韩国汽车市场调研企业CarIsYou近期公布的数据显示,今年上半年新登记注册的电动巴士共有896辆,其中有399辆是中国制造,占比达到44.5%。中国产电动巴士在韩国的市场占有率逐年上升,2020年韩国登记注册的电动巴士中,中国制造占到23.2%,这一数字在2021年升至33.2%。

报道说,中国产电动巴士在

韩国市场占有率日益提高的主要原因是具备技术竞争力,即电池性能较韩国产巴士更优。中国产电动巴士充满一次电可以运行一整天,韩国产电动巴士则难以做到这点。相较于续航里程较短的韩国产电动巴士,中国产电动巴士性价比更高。

另据韩国《东亚日报》日前报道,韩国某不具名汽车制造商负责人表示,“中国制造”占据韩国电动巴士市场半壁江山的时代即将到来。

《东亚日报》说,韩国排名第一的巴士运输公司KD运输集团今年初创建的子公

司于4月进口了40辆中国产大型电动巴士,韩国第二大巴士运输公司先进集团也计划引进中国电动巴士。

报道指出,中国电动巴士的最大优势在于性价比。韩国现代汽车的电动巴士“ELEC CITY”每辆售价约3.5亿韩元(约合180万人民币),而中国电动巴士价格普遍在3亿韩元以下。韩国业界人士指出,中国电动巴士具备良好的价格竞争力,性能和安全性也在进一步提高,因此未来在韩国市场份额有望继续提高。

非盟年中协调会呼吁加快非洲一体化和工业化进程

据新华社哈拉雷7月17日电 卢萨卡消息:第四届非洲联盟(非盟)年中协调会17日在赞比亚首都卢萨卡举行,与会的13个非洲国家元首或政府首脑呼吁成员国推

进非洲大陆自由贸易区(非洲自贸区)建设,加快非洲一体化和工业化进程。

非盟轮值主席、塞内加尔总统萨勒在会后举行的新闻发布会上表示,本届会议

讨论了非洲一体化和促进区域内自由贸易的必要性。与会领导人一致同意,将积极落实非洲自贸区协定,以减少区域内的贸易壁垒、促进贸易一体化。